

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线

0532-66610000

爬6楼“吃不消” 六旬老人欲换房

老年人改善居住条件需求强烈



爬楼成负担 六旬老人欲换房

“从小就住在这，可以说这大半辈子就没换个地。”季女士今年64岁，从搬到现在居住的地方，一住就是五十多年。“以前是大院，上世纪九十年代拆迁盖的楼房。”

季女士住在6楼，过去爬个楼并没觉得怎样，但这两年明显感觉到了力不从心。“去市场买菜回来，一般要到4楼歇歇。”季女士告诉记者，房子本身并不大，而且回南晒，一直有想换的想法，但迟迟没有下定决心。

季女士说，女儿早就劝说他们改善一下居住条件，用他们的话说，改善的目的也是为了更好地养老。“我们这里，靠着市场，生活还是挺方便的，所以再选择，除了换个电梯房，周边的生活配套和交通也是我们关注的，当然如果能离孩子家近一些是最好的。”在季女士看来，生

活配套齐全可免去孩子们的担心，交通配套完善则便于和伙伴们经常见面。

能力范围内

改善住房有必要

和季女士还在选择中不同，70岁的刘先生早在去年就完成了改善。刘先生原本住在市北区，虽然面积不小，但房龄已有十几年。“之前是一大家子住在一起。”刘先生说，自己住的区域人口密集，小区周边的环境相对差一些，“人太多了，小区里车都停不下。”

考虑到年龄越来越大，为了有一个更舒适便捷的养老环境，刘先生决定换房。“我最在意的就是居住环境，小区是否安静、空气如何等都是比较看重的。”最终，刘先生在城阳区选中了心仪的房源，“把之前的房子卖了，换购了这套，面积差不多，但环境却好了太多。”

刘先生告诉记者，对于新房，他最喜欢的就是院子，

“我这人就喜欢花花草草的东西，没事在院子里种种花、种种菜，很舒适。人老了嘛，也要有事干。”在刘先生看来，辛苦了大半辈子，老年人也应该多为自己想想，只要是在自己能力范围内，还是有改善居住条件的必要性。

需求要重视

多管齐下动真格

在我国老年人的普遍观念里，喜欢把房子和家等同为一个概念，越是上年龄的人对于要有一个房子的概念越强。但是，有相当数量老年人的房子已经使用了大半辈子，随着房子老化、配套落后等问题，老年人改善居住条件的需求十分强烈。

日前发布的《2023年北京老年居住需求洞察报告》显示，北京购房老人样本中，出于改善住房条件或周边配套而购房的占比近70%。

尽管如此，购房毕竟是

一笔不小的資金输出，由于老年人经济收入通常有限，像刘先生一样，能为自己购房来改善居住环境的老人还是少数。贝壳找房青岛站合作品牌链家工作人员告诉记者，他所接待的购房客户中老年客户占比并不大，一般来说为自己购房的大都是从老旧小区换到有电梯、离医院近的房子，“和为自己购房相比，更多老年人是帮助子女购房。”

专家表示，老年人的居住需求应当重视，改善老年人的居住条件也不应只有购房这一条路。今年10月，山东省住房和城乡建设厅网站公布了2024年城镇老旧小区改造计划，根据计划，青岛明年将改造433个老旧小区。

“完善居住保障体系设计，加快老旧小区改造、住房适老改造、社区养老服务，为老年人提供更加便捷的日常照料和医疗服务，才能真正让老年人老有所医、老有所养、老有所乐。”中国房地产业协会会长冯俊表示。记者 许瑶

103岁飞虎队老兵 访华忆往昔



深秋的北京八达岭长城，层林尽染。站在“不到长城非好汉”石碑前，103岁的美国飞虎队老兵哈里·莫耶许下心愿：世界和平，两国人民友谊长存。11月初的昆明，阳光和煦，树影婆娑。莫耶步入“中美驼峰空运纪念学校”——昆明市外国语学校的礼堂，掌声雷动，孩子们用笑脸和鲜花欢迎曾与中国人民并肩抗战的英雄。

11月3日，在昆明市外国语学校的“驼峰精神永存”纪念碑前，美国飞虎队代表团成员和学生们共同植下中美友谊树。“驼峰航线”是飞虎队在与中国军民并肩抗战过程中，为打破日本对华战略物资封锁，开辟的穿越喜马拉雅山的航线，因为飞行难度极大，也被称为“死亡航线”，失事飞机残骸甚至堆成了一道“铝谷”。

“举杯痛饮，同声歌唱，友谊地久天长……”在昆明市外国语学校的礼堂里，飞虎队老兵和师生们同声高唱《友谊地久天长》。“即便经历过二战的艰难时刻我都没有哭。”莫耶一边擦拭泪水一边说，“我感恩能有这次访华之旅。”老人说，这次来华目的已达成：延续飞虎队精神，续写更多美中友好故事，希望美中两国人民友谊地久天长。据新华社

居家和社区医养结合服务指南发布 鼓励医疗机构为居家养老老人提供巡诊服务

据新华社电 为进一步规范居家和社区医养结合服务内容，提高服务质量，国家卫健委等三部门研究制定了《居家和社区医养结合服务指南(试行)》，并

于近日对外公布。

指南所称居家和社区医养结合服务是指有条件的医疗卫生机构通过多种方式为居家养老和社区养老的老年人提供所需的医疗卫生服务，

包括到老年人家中或社区养老服务设施或机构，为有需求的老年人提供医疗巡诊、家庭病床、居家医疗服务等。

指南明确，居家和社区医养结合服务的服务对象是

辖区内有医养结合服务需求的居家养老和社区养老的老年人，重点是失能(含失智)、慢性病、高龄、残疾、疾病康复或终末期，出院后仍需医疗服务的老年人。服务内容包括健康教育、医疗巡诊服务、家庭病床服务、居家医疗服务、中医药服务、心理精神支持服务、转诊服务等。

2024《老年生活报》

欢迎订阅



一年的温馨陪伴 ······
★每周一、三、五出版 ★彩色印刷 ★

99
元

欢迎订阅2024年度《老年生活报》 全国各地邮局网点和青岛报业集团各发行站点皆可办理订阅手续

订报咨询热线: 0532-82933711 82880022 邮局征订电话: 11185

马甲拖鞋领取活动开始啦

尊敬的各位老前辈、岛城各行各业的老同志：

您好！气温骤降，

特向青岛地区老同志

免费发放养生马甲或牛皮拖鞋，福

利物资共300件，送完为止。

1.牛皮拖鞋保暖、鞋底厚实舒

适；2.防滑轻便、冬季居家配备；3.

马甲厚实防风、携带方便。

领取条件：仅限年满70周岁以上群体，每人限领取一件物资（牛皮拖鞋或养生马甲），已参与过本公司福利物资领取活动的谢绝二次申领。报名后请老人持有效证件到现场领取，不允许冒领代领。

青岛市市区四区（市南、市北、李沧、崂山）均可报名。黄岛区也可以报名。

报名电话：185-6257-8387

